Уважаемые жители Шалинского городского округа!
ГБУЗСО «Шалинская ЦГБ»  в 2018 году приглашает пройти диспансеризацию взрослого населения если Ваш  год рождения: 1997, 1994, 1991,1988,1985,1982,1979,1976,1973,1970,1967,1964,1961,1958,1955,1952,
1949,1946, 1943,1940,1937,1934,1931,1928,1925, 1922, 1919.
       Исключение составляют граждане, которые проходят диспансеризацию ежегодно независимо от возраста: 

1) инвалиды Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий, а также участников Великой Отечественной войны, ставших инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья или других причин (кроме лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий); 

2) лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда" и признанных инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (кроме лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий); 

3) бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, признанных инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие их противоправных действий). 

          Диспансеризация направлена на выявление и коррекцию основных факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний, сахарного диабета, злокачественных новообразований (повышенный уровень артериального давления, дислипидемия, повышенный уровень глюкозы в крови, курение табака, пагубное потребление алкоголя, нерациональное питание, низкая физическая активность, избыточная масса тела или ожирение).  А так же проводится краткое профилактическое консультирование, индивидуальное углубленное профилактическое консультирование, школы  пациента, определяются группы диспансерного наблюдения. 
       В 2018 году порядок проведения диспансеризации взрослого населения определен Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от  26 октября 2017г. № 869н "Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения».  
     Диспансеризация проводится в поликлинике (поликлиническом отделении больницы) по месту жительства или прикрепления. Для прохождения диспансеризации Вам необходимо обратиться в кабинет профилактики, к своему участковому терапевту, фельдшеру ФАП. При себе необходимо иметь медицинский полис.
Объем лабораторных и диагностических исследований, консультации врачей-специалистов зависит от возраста лица, пришедшего на диспансеризацию. 
Диспансеризации взрослого населения проводится в два этапа: 

     I этап диспансеризации (скрининг) проводится с целью выявления у граждан признаков хронических неинфекционных заболеваний, факторов риска их развития, потребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, а также определения медицинских показаний к выполнению дополнительных обследований и осмотров врачами-специалистами для уточнения диагноза заболевания (состояния) на втором этапе диспансеризации, и включает в себя: анкетирование, лабораторное исследование, антропометрию , осмотр терапевта.
Если Вы по результатам первого этапа диспансеризации нуждаетесь в дополнительном обследовании, индивидуальном углубленном профилактическом консультировании или групповом профилактическом консультировании (школа пациента), Вы будете направлены врачом-терапевтом на II этап диспансеризации. 

      По итогам исследований и осмотров врачей-специалистов каждому пациенту определяется группа здоровья. 

      По результатам прохождения диспансеризации врач-терапевт  должен информировать Вас о состоянии Вашего здоровья и  определить дальнейшие профилактические и лечебные мероприятия, объяснить Вам необходимость выполнения рекомендаций, направленных на сохранение здоровья. 

Диспансеризация - дело добровольное, и во многом зависит от желания человека следить за состоянием своего здоровья. Гражданин вправе отказаться от проведения диспансеризации в целом либо от отдельных видов медицинских вмешательств, входящих в объем диспансеризации.  Согласно статье 24 Федерального закона РФ от 21 ноября 2011г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации  работодатели обязаны обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать работников для их прохождения. 
Всю информацию по прохождению диспансеризации взрослого населения Вы можете узнать в кабинете медицинской профилактики  или по телефону: 8(900)2120238 , у своего участкового врача-терапевта или на ФАП .

Режим работы кабинета профилактики:

                      Ежедневно: с 8-00 до 19-00ч

                      перерыв : с 13-00-14-00ч

                      Суббота: с 9-00до 13-00ч
