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О направлении информации 
для размещения на официальном сайте 


Первоуральский филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» направляет вам информацию «О профилактике острых кишечных инфекций в образовательных организациях, в том числе в оздоровительных организациях».







   И.о. главного врача                                                          М.Л. Волегов
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С наступлением лета резко возрастает заболеваемость острыми кишечными инфекциями, именно в это время создаются благоприятные условия для сохранения возбудителей во внешней среде и их размножения в продуктах питания и воде.
К острым кишечным инфекциям относятся дизентерия, сальмонеллез, брюшной тиф, вирусный гепатит А и многие другие кишечные инфекции бактериальной и вирусной этиологии, для которых характерно поражение желудочно-кишечного тракта.
Источником инфекции является больной человек или носитель возбудителей острых кишечных инфекций, наиболее опасны для окружающих больные легкими, стертыми и бессимптомными формами.
Основной механизм передачи фекально-оральный, реализующийся пищевым, водным и контактно-бытовым путями. Факторами передачи могут являться пища, вода, предметы обихода, игрушки и т.д.
Заражению острыми кишечными инфекциями способствуют несоблюдение правил личной гигиены, употребление продуктов питания, хранившихся или готовившихся с нарушением санитарных правил.
Распространение острых кишечных инфекций в детских образовательных организациях находится в прямой зависимости от санитарного состояния помещений и соблюдения правил санитарно-противоэпидемического режима. Поэтому руководителями образовательных организаций должны быть организованы основные меры профилактики острых кишечных инфекций, к которым относятся: обеспечение проведения утреннего приема детей, недопущение детей к посещению образовательных учреждений с признаками инфекционного заболевания (повышение температуры тела, наличие головной боли, тошноты, боли в животе), проведение правильного питьевого режима, соблюдение правил мытья столовой и кухонной посуды, соблюдение правил мытья и дезинфекции игрушек, проведение качественной влажной уборки с применением моющих и дезинфицирующих средств. На пищеблоке должны соблюдаться требования к условиям приема, хранения, срокам реализации пищевых продуктов и продовольственного сырья, соблюдение технологии приготовления блюд, соблюдение правил личной гигиены персоналом пищеблока, соблюдение правил хранения и использования личной и санитарной одежды сотрудников.
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